

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Viernes 9 de Septiembre de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.707

En el sector del Ebro se han adelantado nuestras líneas

Los rojos han sufrido numerosos muertos y prisioneros

Dos aviones enemigos abatidos en combate aéreo

Parte oficial de guerra

En el sector del Ebro, a pesar del temporal, se han adelantado nuestras líneas, causándole al enemigo muchas bajas y haciéndole varios centenares de prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, en combate aéreo, en el sector del Ebro, fueron derribados dos aviones de caza rojos.

El día 6 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, alcanzando los muelles y almacenes.

Salamanca, 8 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor **Francisco Martín Moreno**.

Han estado ayer los peregrinos franceses en la Peña de Francia, cuyo Santuario visitaron

Los moros notables que han estado en Sevilla, visitarán varias poblaciones del Norte

Salamanca. — A las siete de la mañana y en siete magníficos autobuses salieron con dirección a la Peña de Francia los peregrinos franceses con objeto de conocer el Santuario que allí ha sido erigido. Los acompañaron las autoridades locales y muchos expedicionarios de Salamanca.

Los peregrinos fueron objeto de grandes manifestaciones de simpatía. — (Faro.)

LOS MOROS NOTABLES QUE VISITAN ESPAÑA

Sevilla. — Los moros notables que se encuentran en esta capital estuvieron ayer mañana visitando el Hospital Musulmán, donde agasajaron a los moros allí hospitalizados.

Estos se mostraron altamente agradecidos y pusieron de manifiesto ante los moros notables su adhesión a la España del Caudillo, por la que han derramado su sangre.

Después estuvieron en el Alcázar, quedando muy complacidos de la visita.

Por la noche salieron con dirección a varias poblaciones del Norte. — (Faro.)

FERROVIARIO MUERTO EN ACCIDENTE

Palencia. — Ayer ha ocurrido un accidente ferroviario en las inmediaciones de la estación de Venta de Baños y que ha costado la vida a un obrero ferroviario llamado Luis Linares, de 31 años de edad. Cuando iba llegando un tren que transportaba colectores, intentó dicho empleado hacer una maniobra.

Anuncio subasta montanera

Se arrienda la montanera de este año de las fincas «Fondón y Horgos», «Egido Nuevo», «Dehesa de Abajo» y «Matadero y Cerro Alcazar» del término municipal de Navalmaral de la Mata; «Las Cabezas» del término de Casatejada y «La Pasada», del de Peraleda de la Mata. Podrán presentarse proposiciones por escrito y por fincas análogas de las doce de la mañana del día 20 del actual inclusive.

A la hora y día indicados se hará la adjudicación con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en estas Oficinas.

Cáceres, 6 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Ingeniero jefe del Servicio provincial de Reforma Agraria, José González Gil.

Crónica de guerra

La batalla del Ebro continúa hacia su fin previsto

El enemigo sabe perfectamente cual habrá de ser, porque ya hace tiempo que se ha dado cuenta de ello

Por Justo M. Sevillano

Cada hora que pase se acorta más el trágico fin que espera al enemigo como consecuencia de la batalla del Ebro.

Ese mismo miedo que tienen, porque conocen los efectos, les hace aferrarse a los pñascos de la orilla del Ebro y permanecer resistiendo más de lo que sus propias fuerzas les aconseja.

Pero en Barcelona lo conocen todo. Nos lo ha dicho un muchacho que acaba de pasarse a nuestras filas. Y es que, cuando comenzaron esa tan cacatada ofensiva, dispusieron de algunos hospitales; pero ya han sido completamente agotados y, con ellos, otros muchos, y es un verdadero problema el que existe con este motivo. Y eso que en esta batalla, por la dureza de nuestras acometidas y el efecto de nuestra artillería, son más los muertos que los heridos. Hasta el extremo que nosotros tenemos destinados muchos pelotones de hombres exclusivamente a dar tierra a los que encontramos en las trincheras que van cayendo en nuestras manos.

Los puestos de socorro producen un efecto verdaderamente terrible. Porque cuando han sido trasladados milicianos moribundos, que ya no tienen cura y están siendo asistidos, es necesario abandonarles para acudir con las camillas y las ambulancias inmediatamente al frente, de donde constantemente se reclaman sus servicios para nuevas remesas de muertos y heridos graves.

Peró, más allá del río, la caravana de los muertos y heridos es también interminable. Por eso, al atravesar por todos esos pue-

bllos de la provincia de Tarragona, la gente se ha dado cuenta de ello y ya no se cree nada de lo que dicen los rojos en sus partes.

Han desaparecido los optimismos, si existían cuando comenzó la ofensiva. Todos están al tanto de la verdad y por eso procuran pasarse los que tienen medios para ello. Dice el miliciano con quien hablamos que él vino con ese fin al frente. No pudo hacerlo la primera noche; pero como el temporal hoy se hizo apropiado para ello, aprovechando esa circunstancia, se pasó a nuestras líneas como lo hicieron otros muchos.

Se ha llevado en el día de hoy la ofensiva por algunos puntos. El enemigo ha tenido que cedernos algunas posiciones y alturas. Nuestras baterías han disparado con fuego continuo y largo. El macizo en que se defende el enemigo va siendo poco a poco ocupado. Sigue nuestra progresión, como nuestra aviación ha mantenido la alarma durante todo el día sobre las líneas enemigas.

El enemigo, para favorecer a los catalanes, ha intentado atacar por Valencia; pero nada ha conseguido. Ni un solo paso ha adelantado. El Ejército catalán está deshecho completamente, aun aquí las unidades nuevas, como lo están las brigadas internacionales. Nosotros hemos contenido esas reacciones sin alterar la formación de nuestras unidades.

Por eso, la batalla del Ebro sigue la marcha hacia el final previsto. Como lo conocen los enemigos en igual forma que lo conocemos nosotros.

¡VIVA ESPAÑA!

RIMAS Y RIPIOS

Sabemos que los rojos de Valencia tienen tanto calor que hasta quieren marcharse con urgencia. Y se van, si señor.

Como el asunto se les pone feo es tan grande su afán, que por no darle tregua al vapuleo... ¡que sí, señor, se van!

Muchos sienten con ello enorme pena por dejar el arroz, pues este año la cosecha es buena. ¡Una cosecha atroz!

Y con tener arroz en abundancia no lo pueden probar. Es dura de verdad, la circunstancia: tenerlo que dejar.

Peró como las cosas se aceleran con extraño correr, que se quede el arroz, que ellos no esperan a poderlo comer.

Y se da sin embargo el caso extraño —un caso singular— que en el Ebro se da el arroz hogajo para poderse hartar.

Y están de arroz los rojos tan sacados, —¡qué cosa más atroz!— que ya suplican a nuestros soldados no les den más arroz...

Cacereño:

En ello va nuestro nombre y reputación. Por Cáceres, por ti mismo, no dejes de acudir al Ayuntamiento a ofrecer tu casa para los caballeros alféreces que vendrán a jurar la bandera entre nosotros.

Resumen de la jornada militar

(Servicio de la Agencia Faro)

Frente del Ebro. — El día de ayer amaneció frío y cargado de nubes, lo que impidió visibilidad a la aviación y a la artillería, que a pesar de ello hubieron de actuar.

Antes de media mañana descargó una fuerte tormenta acompañada de imponente aguacero, que dificultó el desarrollo de las operaciones. A pesar de ello nuestros bravos combatientes, ante un enorme chubasco, llevaron a efecto rectificaciones a vanguardia.

El avance de estos días se ha efectuado a lo largo de todo el frente con tal efectividad y éxito que por algunos puntos se ha alcanzado una profundidad de seis a siete kilómetros, teniendo que vencer para ello todo un sistema de fortificaciones y trincheras. Podemos, pues, asegurar que la resistencia del enemigo ha resultado

estéril, como siempre. La amenaza de las pistolas rusas no ha sido suficiente para contener la ofensiva de la aviación y a la artillería, que a pesar de ello hubieron de actuar. Moscú no ha enviado muchos soldados entre otras razones porque encontrarían éstos un medio de sacudirse la esclavitud de su país. Pero la U. R. S. S. ha encontrado una forma más eficaz de actuar en esta guerra: Pflerle dirigir el ejército desde los cuarteles generales. Que nosotros conozcamos, en dichos cuarteles están actuando tres generales, varios coroneles y tenientes coroneles y veinte oficiales.

Los prisioneros que en gran cantidad estamos haciendo, y los evadidos, manifiestan que todos los técnicos son extranjeros y se tiene ya una lista muy completa de éstos que será dada muy pronto a la prensa nacional para publicidad.

Será un testimonio fehaciente de cómo cumplen la no intervención algunas potencias extranjeras, tan deseosas de que España se siga desangrando en una lucha estéril en la que los rojos tienen ya todo perdido.

A media tarde el tiempo mejoró, y en vista de ello nuestro Ejército se lanzó de nuevo al asalto de varias e importantes posiciones haciendo enorme mortandad al ejército rojo. — (Faro.)

La salud del Capitán Luna

En el Sanatorio del doctor Ledesma, donde continúa nuestro camarada el jefe provincial del Movimiento, capitán Luna, nos manifestaron ayer que persiste la mejoría iniciada días pasados.

Personas que se interesan a diario por la salud del ilustre enfermo.

Labor del Gobierno Nacional

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — Ayer mañana estuvo en el ministerio de Asuntos Exteriores y Vicepresidencia del Gobierno, el embajador de Italia en España, conde de Viola di Campello.

Pasó directamente al despacho del conde de Gómez Jordana, con el que conferenció extensamente.

También recibió el vicepresidente del Gobierno al embajador de Portugal en España, doctor don Pedro Teotónio Pereira; al representante de España en Chile y al general Monasterio. — (Faro.)

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos. — El ministro del Interior fué visitado ayer mañana por el embajador de Portugal en España doctor don Pedro Teotónio y por los generales Borrajo y Monasterio. — (Faro.)

EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Burgos. — El secretario de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Raimundo Fernández Cuesta, recibió ayer mañana la visita del jefe provincial del Movimiento de Santander y la del coronel Luque. — (Faro.)

DEPURACION DEL PERSONAL DE EDUCACION NACIONAL

Santander. — En el Gobierno civil celebró ayer su primera reunión bajo la presidencia del marqués de la Eliseda, la Comisión depuradora de la conducta del personal del ministerio de Educación Nacional, antes del Glorioso Movimiento. Se propone acelerar el estudio de los expedientes en curso para emitir informe dentro de la mayor brevedad. — (Faro.)

EL JEFE DEL SERVICIO NACIONAL DE PESCA

Santander. — Llegó a esta capital el jefe del Servicio Nacional de Pesca, para tratar de asuntos que afectan a la industria pesquera y que son de gran importancia para el desarrollo de ésta. — (Faro.)

Disposiciones Oficiales

Del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés, las siguientes:

Orden de Hacienda disponiendo que por las Administraciones de Rentas Públicas de las Delegaciones de Hacienda no serán admitidos los documentos referentes a altas industrias si no se acompaña a aquellos la correspondiente autorización por la Delegación de Industria, con arreglo al decreto recientemente publicado.

Orden de Agricultura disponiendo que la Comisión Central del Instituto de Fomento del Algodón la presida el jefe del Servicio Nacional de Agricultura, actuando como secretario de la misma el director del referido Instituto.

Orden de Educación Nacional, prorrogando para el curso académico de 1938-1939 la efectividad de las órdenes dictadas en 4 de noviembre de 1937 y 23 de abril de 1938 sobre pagos de matrículas y derechos de exámenes por huérfanos que reúnan determinadas condiciones.

Orden concediendo la Medalla de Sufimientos por la Patria a doña Emilia Almansa Márquez por el fallecimiento de sus hijos Jesús, Mario y Augusto, ocurridos en San Sebastián en los días 26, 27 y 31 de julio de 1936.

Idem a doña Martina Zarzoza Zarzoza, por el fallecimiento de su esposo el teniente coronel del Tercio de Requetés «Oriamendi» don Luis Guijota y de su hijo el alférez provisional del Tercio de Requetés de Montejurra, don Francisco Guijota Zarzoza.

Concediendo el ingreso en el Cuerpo de Caballeros Mutilados de la Guerra a dos guardias civiles de guarnición en León. — (Faro.)

ELOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercan II)

Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 342 CACERES

Viva Franco!

JAYIMAR

CINA
para la destrucción
de las hormigas
armarios, etc.
75 Pesetas
Droguerías
Zuper. - Trujillo

De la Delegación provincial del Trabajo El Servicio de Colocación Obrera

(Conclusión)

Artículo 9.º En los Registros municipales de Colocación que organizarán y sostendrán los Ayuntamientos con menos de 8.000 habitantes no cabeza de Partido judicial, la Inspección correrá a cargo del delegado Sindical local.

Artículo 10. Los delegados de Trabajo elevarán a este ministerio antes del 15 de octubre, las actas de constitución de las Comisiones de Colocación de su jurisdicción.

En dichas actas se harán constar, además de los pormenores de la constitución, cuyo acto se verificará en la Oficina de Colocación respectiva, los siguientes extremos:

a) Inventario de los enseres y efectos propiedad del servicio, con que cuentan cada una de las Oficinas provinciales y locales.

b) Personal que se encuentra trabajando en ellas; fechas y forma del nombramiento, títulos que poseen, haberes que perciben y presupuesto total de que disponen las Oficinas, separando lo que corresponde a la Diputación, al Ayuntamiento y a los Sindicatos.

Artículo 11. Las Comisiones de Colocación, comenzarán seguidamente a su constitución sus actividades propias contraídas no solo a lo que se dispone en los artículos 27 y 28 del Reglamento vigente, sino también a lo siguiente:

a) Instalación o traslado de la Oficina a los locales de la C. N. S. o Casa Sindical, precisamente a ser posible en planta baja, con toda independencia de servicios y personal. Como mínimo, además del local de Oficina deberá contar la instalación de todas las Oficinas provinciales y en las Oficinas locales de clase superior a la 5.ª con despachos independientes para oír a los visitantes aisladamente cuando sea necesario. Las Oficinas estarán separadas del local del público únicamente por mostradores.

b) Revisión de las aptitudes del personal de cada oficina y propuesta a la Superioridad de su cese o continuación, y, en este caso, cargo o categoría que se les asigna.

c) Formalización de los gastos extraordinarios de traslado y nueva instalación que corresponderá sufragar a la C. N. S. o Casa Sindical. Si a pesar de ello, no se apreciase la posibilidad de conseguir mejorar sensiblemente la actual instalación de la Oficina, deberá proponerse a la Superioridad su continuación en la presente residencia.

d) Formulación y aprobación del presupuesto anual de gastos de sostenimiento de la Oficina montada ya tal y como se ordena por la presente.

e) Propuesta del personal que habrá de cubrir las plazas vacantes.

Artículo 12. Los presupuestos anuales confeccionados por las Comisiones de Colocación, habrán de ser informados por la Comisión de la capital de la provincia o formulados definitivamente por ella que los elevará a este ministerio antes del primero de noviembre próximo.

Aprobados por este ministerio, se segregarán y remitirán a los Ayuntamientos y Dipulaciones correspondiente el total o las partes que se les asignen, viniendo obligados a consignarlos en sus presupuestos ordinarios anuales y librar mensualmente durante su vigencia.

Navas del Madroño Subasta de pastos de la dehesa boyal

El día veinte de septiembre próximo, a las once horas, tendrá lugar, en el Ayuntamiento de esta villa, la subasta de pastos de esta dehesa boyal para el año forestal de mil novecientos treinta y ocho, treinta y nueve, y el pliego de condiciones que se encuentra expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento, admitiéndose proposiciones en pliegos cerrados hasta las doce horas del día anterior al señalado para la subasta, y por el tipo de quince pesetas.

Navas del Madroño, a treinta de agosto de mil novecientos treinta y ocho. — Tercer Año Triunfal.—El alcalde, BRUN OGALAN.

gencia una dozava parte de los mismos al presidente de la Comisión de Colocación respectiva.

El montante de cada presupuesto aprobado se notificará a los señores delegados de Hacienda y Autoridades a quienes corresponda, para que no otorguen su aprobación a los presupuestos de la Corporación de que se trate, sino hubieran incluido la cifra determinada por este ministerio para sufragar la Oficina de Colocación respectiva tal como lo dispone la vigente Ley.

Artículo 13. El personal de las Oficinas de Colocación continuará siendo designado por este ministerio, a propuesta de las Comisiones, previo informe de las Delegaciones provinciales respectivas.

Las nuevas designaciones se harán con carácter eventual y sin derecho a reclamación cuando la Superioridad determine el cese como consecuencia de acuerdo ministerial, por reforma de los servicios, término de la guerra o aplicación de los regímenes especiales de colocación de mutilados y excombatientes.

Artículo 14.—Se preferirá para el desempeño eventual de los cargos en igualdad de aptitud y méritos, a los que actualmente los desempeñen, con carácter interino, con reconocida aptitud y adhesión; a los acogidos a regímenes especiales de colocación; a sindicatos inútiles o parciales por guerra o accidentes del trabajo y a huérfanos o viudas de muertos en campaña o asesinados por su adhesión al Movimiento.

Los funcionarios de los Servicios de Colocación no podrán percibir otros sueldos del Estado, Diputación y Municipio que los señalados para estos cargos, ni podrán dedicarse a otra actividad profesional o de negocios.

Artículo 15. La dirección o inspección del conjunto de los Servicios de Colocación correrá a cargo de los delegados de Trabajo que tendrán como jefes directos de aquellos Servicios a los inspectores de Migración donde los haya. Entenderán en las siguientes cuestiones:

1. Organización y vigilancia del funcionamiento de todos los servicios de colocación.

2. Coordinación del Servicio entre las diversas Oficinas de su jurisdicción.

3. Relación con los jefes de la C. N. S. y Casas Sindicales para el acoplamiento de estos servicios dentro de su régimen y obtención de la máxima eficacia.

4. Ostentación de la estatura del personal de Colocación y Migración afectos a los Servicios de la provincia.

5. Tramitar e informar toda instancia sobre agrupación de Avuntamientos que soliciten organizar estos servicios conjuntamente.

El delegado de Trabajo ejercerá también la función de ordenador de pagos de las oficinas de su jurisdicción.

Artículo 16. A cada Inspección provincial de Migración se destinará el personal del Cuerpo de Migración o el de otros Cuerpos del ministerio que sea preciso para desempeñar los otros servicios que tienen a su cargo las Inspecciones de Migración.

Artículo 17. La jornada de trabajo en las Oficinas de Colocación será igual a la establecida para las dependencias centrales del ministerio; en cada localidad se adaptará a los horarios de trabajo que en cada momento se fijen, de forma que por las tardes dos horas de oficina queden fuera de la jornada.

SE CEDE

En aparcería, al tercio la labor de 70 fanegas de tierra de la finca «Chaparral de Abajo», término de San Pedro de Mérida (Badajoz), por cuatro años.

Para tratar en Romero, Leal número 20, Mérida, o en el Ayuntamiento de Casar de Cáceres.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
Ferretería y Colónales

nada establecida en las localidades eminentemente industriales y tres en las agrícolas, a fin de facilitar la visita de los obreros y empresarios a las Oficinas de Colocación.

Artículo 18. En todas las oficinas se facilitarán a los trabajadores y empresarios (únicamente) para su conocimiento y examen copias de las Leyes, Reglamentos y Bases de Trabajo, así como los modelos oficiales de contratos.

Artículo 19. A petición de los delegados Sindicales o propuesta de los delegados de Trabajo, podrán establecerse en las localidades de gran censo productor y excesiva extensión, oficinas-sucursales, con dependencias inmediata de la oficina principal.

Artículo 20. La Oficina Central de Colocación formulará los modelos de impresos, estados y fichas que los Servicios de Colocación habrán de usar obligatoriamente a partir del primer de enero próximo, así como las instrucciones para su uso.

Dios guarde a V. E. muchos años. Santander, 31 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—Pedro González Bueno.

Limo, Sr. Jefe del Servicio Nacional de Emigración.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos pertinentes.

Cáceres, 5 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado provincial de Trabajo, José M. Gandasegui.

ANUNCIO

Capachos esparto Fábrica y Arera (Osuna). Para pedidos dirigirse a Herminio Maestre Ibáñez, Agente Comercial Colegiado, Alameda de la Estación.

Parque de Intendencia de Cáceres

Anuncio

Desde la publicación de este anuncio hasta las once horas del día 3 de octubre próximo, en que se reunirá la Junta se admiten ofertas para la compra y contratación de los artículos siguientes:

- Para el Parque
Paja suelta, cantidad ilimitada.
Paja empacada, cantidad ilimitada.
Cebada, cantidad ilimitada.
Paja relleno, 4.000 Q. m.
Leña horno, 1.000 Q. m.
Leña ranchos, 1.000 Q. m.

Contratación para el mes de octubre

- Plazas: Trujillo, 40.000 de pan; 1.000 de cebada; 1.300 de paja; 800 de paja larga; 1.000 de ióna.
Plasencia: 55.000 de pan; 18 de cebada; 25 de paja; 15 de carbón vegetal; 800 de leña.

Se entiende que las cantidades de pan son raciones de 0'630 gramos y el resto de los artículos anunciados quintales métricos.

Las condiciones están a disposición de los interesados en la Jefatura del Detall, todos los días hábiles de las diez a las doce horas.

Los convenios de dichas compras y contrataciones están exentos de la contribución de contratistas.

Cáceres, 3 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Teniente Coronel-director, Arturo Alfonso Vivero.

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1. principal, derecha
Teléfono 1271.—Cáceres

Junta provincial de Abastos

La paja de algarrobas y otras legumbres

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes del ministerio del Interior, por escrito núm. 6.090, de fecha 1.º del actual, me dice lo que sigue:

«Como continuación al oficio número 5.762 del 19 del pasado mes de julio, manifiesto a V. E. que este Servicio de Abastecimientos y Transportes ha tenido por conveniente señalar el precio de 12 céntimos kilo para la paja procedente de algarrobas y demás legumbres, puesto en era.—Lo que participo a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.»

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.

Cáceres, 7 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente, Francisco Sáenz de Tejada.

LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CANABRAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

De la Alcaldía

ÓFRECIAMIENTO DE ALOJAMIENTO PARA ALFEREZES

Don Gonzalo López Montenegro, ocho alojados; don Joaquín Sánchez Torres, un id.; don Eloy Martín Martín, un id.; don Enrique Domínguez Frasqueri, un id.; don Miguel Mahlet Rodríguez, un id.; don Siro Blasco Ollero, un id.

Anuncio de montanera

Comunidad propietaria del arbolado de Valcorchero

El día 18 de septiembre de 1938, y hora de las once, tendrá lugar en la Secretaría de la Comunidad, casa de don Rafael Torres, calle Rincón S. Esteban núm. 2, donde está expuesto el pliego de condiciones, la subasta de la Montanera de dicho arbolado del año actual.

Plasencia, 6 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario, R. Torres.

Ecós de Sociedad

Salió para San Sebastián don Angel Delgado.

CAFEVIENA

CARLOS MUNICIO

TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADOS
Generalísimo Franco, 16 Tel. 174
CACERES

EDICTO

Don José Casado García, Auditor de Guerra de la Sexta Región Militar y en su nombre y representación don José María Aranzaz Muñido, Juez Militar número 4 de la Plaza de Burgos:

Por el presente Edicto llamo y emplazo, a cuantas personas conozcan de la actuación en Madrid del que fué encargado de la Legación de Finlandia en aquella ciudad, don Francisco Cacho López, a fin de que comparezcan a declarar ante este Juzgado Militar, sito en calle de San Pastor número 24, Burgos, personalmente o por escrito, dentro del plazo de 15 días a contar desde la publicación de este Edicto. Así lo tengo acordado en las diligencias previas número 950 de este año, que contra el referido Cacho López instruyo en averiguación de las responsabilidades en que haya podido incurrir por su actuación respecto a los refugiados en la Legación de Finlandia a su cargo.

Dado en Burgos a seis de septiembre de mil novecientos treinta y ocho, III Año Triunfal.—El Juez Instructor,

Chocolates "ROCIO"

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos ómnibus

DE CACERES: 4 TARD. DE PLASENCIA: 9 MAÑANA

SALINA CACERES

Comentarios de actualidad

El problema de la vigilancia en la frontera rusa

Riga. — Tanto por configuración del terreno, como por su extensión, las fronteras del Estado soviético son las más difíciles de vigilar en todo el mundo organizado y civilizado. La resolución del problema fué confiada a fines de 1927 a la llamada policía de la «Nep», que hacía prácticamente imposible el viaje de los ciudadanos soviéticos al extranjero, no dejándoles otra posibilidad que la fuga a los que querían substraerse al tormento y perpetuo peligro que la vida corre en el país soviético.

Pese al peligro que esta fuga ofrece, las fronteras de la URSS, especialmente de Mongolia, fueron cruzadas entre 1928 y 1933 por numerosos rusos que, hartos del llamado paraíso bolchevista buscaban su salvación en el Extranjero y constituían motivo de disgusto para las autoridades bolcheviques por las noticias e informaciones sobre el desarrollo de la política rusa que en el exterior difundían estos prófugos.

Después la custodia de la frontera fué confiada a la Guepeú y a las mismas poblaciones fronterizas, de las cuales fueron alejados bien sea por las acreditadas «liquidaciones» o por las expediciones a Siberia, todos los elementos «libios», mientras los otros fueron organizados en «Kolhoz» e instruidos por la política fronteriza, de acuerdo con la Guepeú y el Comsomol.

Los periódicos soviéticos aparecían cuajados de noticias en las cuales relataban actos de heroísmo realizados por los «libres ciudadanos» en la represión de la nada infrecuentes tentativas de violación de la frontera. A estos héroes se les concedía una distinción honorífica que consistía en la reproducción de sus fotografías en los periódicos y se les regalaba un gramófono y un reloj, objetos que por ser de fabricación soviética, procuraban alegría hartofugaz a sus destinatarios.

Peró la vigilancia y protección de las fronteras debe ejercerse, según los periódicos, no solamente contra las tentativas de fuga del territorio soviético, sino también y sobre todo contra la entrada de extranjeros espías y saboteadores.

Peró la vigilancia y protección de las fronteras debe ejercerse, según los periódicos, no solamente contra las tentativas de fuga del territorio soviético, sino también y sobre todo contra la entrada de extranjeros espías y saboteadores.

Gobierno Militar de Cáceres

La visita a los prisioneros

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Inspección General de los campos de concentración de prisioneros, a fin de evitar perjuicios a los familiares de los que se encuentran en los Campos de esta provincia, se hace presente lo siguiente:

No podrán visitarse a prisioneros por sus familiares, más días que los domingos. Se extenderá una autorización por el Oficial de servicio que deberá reintegrarse con un sello de 0'30 pesetas de Auxilio Social o de Frentes y Hospitales para cada visita.

Lo que se publica para general conocimiento.

PÉRDIDA

Un monedero con cierta cantidad en billetes de Banco. Se ruega la entrega en el Hotel Alvarez. Se agradecerá.

Se arrienda a pasto la dehesa de «Montenegriños», término de este capital. Razón; Luis Sergio Sánchez, número 17. Cáceres.

ANUNCIO

La Electro Harinera del Casar de Cáceres desea un molinero capaz de obtener el rendimiento oficial

PERFLUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1 Teléfono. 944

REPARACIONES DE RADIO

Unico taller que dispone de mecánico especializado y de toda clase de elementos para los aparatos.

VENTA DE VALVULAS

FELIX CRESPO DE URIBARRI

Avenida de España núm. 3. Teléfono 1812

CACERES

Sección

Santos: Pedro Clavero, Alejandro, Gor...
Misa de hoy, viernes...
Guadalupe, Rito semid...
ción de San Gregorio...
cío de la octava.
—Misa de mañana, se...
Rito doble y color b...
Guadalupe.—Gloria...
octava.

La palabra diácono...
los primeros diáconos...
dios y griegos y los ju...
cán, de sus ciudades en...
Confiamos, pues, a...
las viudas y los pobres...
principio los pobres h...
Iglesia. Reemplazados...
dearse enteramente...
Los diáconos, adem...
pobres; distribúan las...
que se hallaban en las...
para padecer por la fe...
Al servicio materia...
la mesa en que se dis...
de sus almós. Tambi...
de la palabra de Dios...
y San Felipe se dedi...
ban siempre a los ob...
Nunca los obispos of...
de sus diáconos, com...
quien conducían al m...
ro diácono? Jamás o...
Los diáconos eran...
ban al sacerdote d' pa...
y sangre del Salvador

En fin, aun existe otra zona de 40 kilómetros de profundidad, ocupada por sus habitantes, pero sujeta al control militar a fin de impedir el paso de ella a las zonas precedentes. Este sistema fronterizo ha sido adoptado en toda la línea fronteriza con las naciones occidentales, a excepción de Finlandia. Esta exclusión ha dado lugar a reflexiones interesantes y oportunas, sobre esta última nación.

En fin, aun existe otra zona de 40 kilómetros de profundidad, ocupada por sus habitantes, pero sujeta al control militar a fin de impedir el paso de ella a las zonas precedentes. Este sistema fronterizo ha sido adoptado en toda la línea fronteriza con las naciones occidentales, a excepción de Finlandia. Esta exclusión ha dado lugar a reflexiones interesantes y oportunas, sobre esta última nación.

COMPRO

Cubiertas desechadas, bandas y cámaras automóviles, pagando los mejores precios. R. SAENZ TORRES, González Cuadrado, 8-10. Teléfono 24.122. SEVILLA.

Profesión religiosa

Ayer, y en la capilla del Hospital provincial, hizo la profesión solemnemente religiosa la hermana de la Caridad, Sor Patricia Ungaz.

Ofició en el acto don Julio Rodríguez Lahorra, que pronunció una plática alusiva a la ceremonia y a la festividad del día.

Reciban, tanto la Comunidad de Hermanas de la Caridad en esta capital como la nueva profesora, nuestra enhorabuena.

Se celebra

Fiesta

Después de estar en Béjar y Candelario, clamamos a nuestros lectores a escribir tumbadas crónicas.

A nuestro regreso a las horas en Hervás vimos el gusto de saber que el jefe provincial de Jueves, camarada Gómez, a requerimiento fuimos a visitar brevemente el Campamento de Fernández Cueso hallaban veraneando chas.

De la instalación pamen'o ya tienen lectores por la Prensa que se diga es poco funcionamiento del

Visitamos detenidamente magníficos, pero igualmente las tierras en donde estaban Badajoz y su provincia.

También estuvimos que está instalada la es una cosa maravillosa.

Manifiesto el diez que al año quiere, y con más claridad este Campamento, y desde procurará, y desde asegurarlo, será un de España.

Nos despedimos gado provincial no tarie muy efusivamente labor que ha llevado enorme entusiasmo en ella, hasta ver el éxito.

Igualmente estu con los grupos de Felange Española de las Jons que ha paganda por la Seta que ya dimos lectores que iban cuatro tambores de nización Juvenil, han llevado a cabo Tanto estos gru

Fábrica d

Marce

Wileta 1

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10. — Teléfono 1364

SGCB2021

sección religiosa

Viernes, 9

SANTORAL

Santos: Pedro Claver, Sergio, papa, Queremón, abad, Doroteo, Jacinto, Alejandro, Gorgonio, Tiburcio, Estratón, Rufino, Rufiniano, mártires.

Misa de hoy, viernes, 9. — Intraoctava de Nuestra Señora de Guadalupe. Rito semidoble y color blanco. Misa de la fiesta. 2.ª oración de San Gregorio, 3.ª del Espíritu Santo. — Gloria y Credo. — Prefacio de la octava.

Misa de mañana, sábado, 10. — San Nicolás de Tolentino, confesor. Rito doble y color blanco. — 2.ª oración de la octava de la Virgen de Guadalupe. — Gloria y Credo (por razón de la octava). — Prefacio de la octava.

EL DIACONADO

La palabra diácono quiere decir servidor. Los Apóstoles ordenaron los primeros diáconos con motivo de las murmuraciones entre los judíos y griegos y los judíos de Jerusalén, porque no se hacía caso de sus viudas en la distribución del sustento diario.

Confirmando, pues, a los diáconos la asistencia de las mesas en que las viudas y los pobres tomaban su alimento corporal, porque desde el principio los pobres han sido el objeto de la más tierna solicitud de la Iglesia. Reemplazados por los diáconos los Apóstoles, éstos pudieron dedicarse enteramente a la oración y la predicación.

Los diáconos, además de cuidar de las mesas de las viudas y de los pobres, distribuían las limosnas, asistían a los mártires y confesores que se hallaban en las cárceles, y los exhortaban a que tuviesen ánimo para padecer por la fe.

Al servicio material de la mesa se agregó el ministerio de la sagrada mesa en que se distribuía a los fieles la Eucaristía para el alimento de sus almas. También se contaba entre sus funciones la predicación de la palabra de Dios y la administración del bautismo. San Esteban y San Felipe se dedicaban con grande celo a estos empleos, acompañaban siempre a los obispos y velaban en su defensa cuando predicaban. Nunca los obispos ofrecían el santo sacrificio sin que fuesen asistidos de sus diáconos, como San Lorenzo le recordó al papa San Sixto, a quien conducían al martirio: «Sacerdote santo, ¿a dónde vas sin vuestro diácono? Jamás ofrecías sacrificio sin él».

Los diáconos eran los que leían el Evangelio en la misa y presentaban al sacerdote el pan y el vino, que debían ser convertidos en cuerpo y sangre del Salvador.

CULTOS PARA HOY

En Santiago, el ejercicio de los Viernes de Jesús Nazareno.

En las Siervas de María, continúa la novena de Nuestra Señora de la Salud.

Santa María. — Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona. El ejercicio solemne de la tarde, a las ocho.

San Mateo. — Misas a las siete y media, ocho y nueve.

San Juan. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. El ejercicio de la tarde, a las ocho.

Santiago. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media. Santo Rosario, a las ocho.

Santo Domingo, misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media,

nueve y nueve y media. El ejercicio de la tarde, a las ocho.

San Francisco Javier. — Misas a las siete y media y nueve. Rosario, a las ocho.

Santa Clara. — Misas a las ocho.

Cultos para mañana

Mañana, día 10, empieza el solemne novenario de Nuestro Padre Jesús Nazareno en la Parroquia de Santiago, con los siguientes cultos:

A las siete y media y ocho, misas rezadas y a las ocho y media fiesta solemne.

Por la tarde, a las ocho, ejercicio del novenario con Exposición del Santísimo, Rosario, cánticos, sermones por el R. P. Hermenegildo Barbarin, del Corazón de María, y bendición.

han estado en el Campamento de Hervás, regresaron a ésta sin novedad.

LA FIESTA DE NUESTRA PATRONA

El domingo, y con una brillantez extraordinaria, se celebró en esta villa la fiesta de nuestra amantísima Patrona, la Virgen de los Remedios.

Por la tarde, a las cuatro y media, se constituyó en la iglesia de Roque-Amador la Junta directiva de la Hermandad de la Virgen de los Remedios, la cual fué nombrada por el cura párroco de la misma, que es, a la vez, director espiritual y presidente, don Manuel Valverde, recayendo los demás cargos en los señores siguientes:

Mayordomo, don Francisco Martínez.

Secretario, don José Facenda.

Tesorero, don Eugenio Rodríguez.

Vocales, don Manuel Delicado, que es, a la vez, hermano mayor; don Andrés Durán y don Gregorio Baquero; y

Vocales suplentes, don Mariano Valverde, don Leonardo Asensio y don Francisco Puebla.

A este acto, que se celebró en la sacristía de dicha parroquia, asistieron todos los hermanos que ya habían solicitado su ingreso en dicha Hermandad.

Después de efectuados dichos nombramientos, por el citado párroco se verificó, con la mayor solemnidad, la imposición de los distintivos a la Junta directiva, siendo antes bendecidos.

A continuación se celebró la procesión desde dicha iglesia al santuario de la Virgen de los Remedios, marchando varios estandartes y entre ellos el de nuestra Patrona, asistiendo a la misma la Hermandad en pleno y la Banda municipal.

A las seis de la tarde, nuestra Organización Juvenil, con su gran banda de cornetas y tambores, marchó, en correcta formación, a la ermita,

Hablado con Francisco de Cossío Impresiones de su viaje a las Colonias portuguesas acompañando al Presidente Carmona

Nos hemos acercado al ilustre escritor y periodista don Francisco de Cossío, que acaba de llegar de su viaje a las colonias portuguesas acompañando oficialmente a Su Excelencia el presidente de la vecina República de Portugal, general Carmona.

El señor Cossío nos recibe en su despacho, donde aun se halla entregado a la labor de ordenar el gran caudal de notas y de informaciones fotográficas recogidas en su reciente viaje oficial.

—¿Quiere decirnos algo de sus impresiones sobre la colonia portuguesa del África Occidental?

—El general Cossío se para un momento y, seguidamente, nos responde:

—Tengo mucho gusto en acceder a sus preguntas, por varias razones, y, entre ellas, por contribuir a deshacer el gran equívoco que se tiene sobre el espíritu colonizador de Portugal. Además, por el gran impulso que el general Carmona ha dado a la obra colonizadora del país lusitano.

—¿Y qué importancia concede usted a la reciente visita que el presidente Carmona ha realizado a las colonias?

—La visita del presidente Carmona a las colonias portuguesas tiene un gran alcance político. Ella da puestas con claridad a los ojos del mundo la capacidad colonizadora de Portugal, rompiendo el equívoco que, con miras intencionadas, venían haciendo algunas naciones sobre el abandono y la vida precaria en que se hallaban las colonias portuguesas.

—¿En qué hemos acompañado al presidente? Hemos podido ver la colonización portuguesa en el África Occidental, no sólo proyectada en el pasado, en la época del descubrimiento, sino en el progreso gradual durante cuatro siglos y también en

el enorme progreso que ha conseguido en estos últimos años.

—¿Cómo esquematiza usted este progreso?

—Como cifra recordatoria de este progreso, podemos decir que Angola cuenta actualmente con treinta y dos mil kilómetros de carretera y tres mil de ferrocarriles.

—¿Y qué problemas de mayor importancia cree usted que existen actualmente en la obra de colonización portuguesa?

—Uno de los problemas de colonización en territorio negro, es el demográfico. La población negra, única que puede grabar en África, decrece de modo lamentable. Portugal ha realizado un esfuerzo formidable en todo género de instituciones sanitarias. En la Guinea portuguesa, por ejemplo, ha desaparecido en absoluto la mosca del sueño y los hospitales y laboratorios son magníficos. A éstos hay que añadir la Casa de Maternidad, las Guarderías infantiles, las escuelas y otros establecimientos similares.

—¿En qué sentido coloniza actualmente Portugal? Quiero decir en qué sentido político y espiritual se informa la colonización portuguesa.

—Una de las cosas más notables que se advierte en estas colonias de África es el sentido nacional de la colonización, y hasta qué punto han sabido imprimir los portugueses en los indígenas el espíritu nacional. Hoy, cualquier negro del interior de Angola se siente tan portugués como si hubiera nacido en Cintra.

—Este resultado, que representa un proceso histórico, sirve perfectamente a la aspiración unitaria y nacionalista de la política de Oliveira Salazar. Puede decirse hoy que el Imperio colonial portugués ya no existe y que la Metrópoli aparece de tal modo unida a la colonia, que todo ello es Portugal, y Angola y Mo-

zambique, no más que provincias ultramarinas de Portugal.

—¿Qué impresión ha producido en los indígenas la visita del presidente?

—Las manifestaciones de entusiasmo que en todas partes ha recibido el presidente Carmona, han sido, en su efusión y sinceridad, reveladoras de estos sentimientos, y hay que consignar que el general Carmona, como jefe del Estado portugués, ha ostentado la representación con un tacto y una simpatía admirables.

Igualmente el ministro de Colonias, señor Veira Machado, ha sido intérprete perfecto de la política del nuevo Estado portugués.

Mi última pregunta, querido maestro: —¿Qué impresión personal trae del viaje?

—Si el viaje, en lo político, para los portugueses, tiene un interés extraordinario, para los que hemos participado en él, amablemente invitados por el Gobierno portugués, además de una lección, ha sido un espectáculo magnífico de color. Angola es una tierra admirable, casi desconocida del turismo y que yo pienso que puede ser, dentro de poco, uno de los países de mayor afluencia turística.

—

Nos despedimos del ilustre escritor al tiempo que nos felicitemos los periodistas españoles por haber tenido a don Francisco de Cossío en la representación de nuestro país cerca del general Carmona, en su visita a las colonias portuguesas.

El ilustre autor de «Manolo», que es uno de los valores más destacados de la literatura española, a buen seguro que habrá recogido todas las enseñanzas del viaje y que verá la luz de forma magistral en plazo muy breve.

(Del Servicio de Colaboración de la Agencia Faro.)

Y ahora, para terminar, sólo nos resta decir que, como expuso el párroco de Roque-Amador en la ermita, en la nueva Hermandad que se ha constituido en nuestra villa, pueden ingresar todas cuantas personas lo deseen, sean o no del pueblo, siempre que reúnan, desde luego, las condiciones que exige el Reglamento; así es que no dudamos que todos los que sean devotos de la Virgen de los Remedios soliciten su ingreso, ya que Ella es la Madre de todos y todo lo que hagamos por la misma será poco, porque todo se lo merece.

Tampoco queremos dejar pasar por alto un valioso donativo ofrecido a la misma por la devota María Benita Nuñez, consistente en un hermoso cordón de oro valorado en unas quinientas pesetas.

Y, como estamos seguros de que ha de haber después muchos grandes donativos, a medida que lo sepamos iremos al corriente a los lectores.

También se puso el siguiente telegrama a Juan Antonio Durán Borhquez, de la segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cuyo texto dice: «Al constituirse Hermandad Virgen Remedios, pedimos protección para todos hijos de esta villa. Por la Directiva, José Facenda.»

PETICION DE MANO

En Villanueva del Fresno, y por nuestro buen amigo el odontólogo de ésta, doctor don Cecilio Malpartida, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita de aquella localidad, Marijita Calvino Calvino, para su hijo don Valdemar Malpartida, perteneciente al Cuerpo de Carabineros.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

Nuestra más cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

Valencia de Alcántara, 5 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Las Seguras», término de Cáceres.

Para tratar, con su dueño, San Juan, 5. Cáceres.

SOCIEDAD ANONIMA MIRAT

SECCION AUTOMOVILES DEL OESTE

Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del día 1.º de Septiembre, será prolongado dicho servicio llegando hasta GETAFE por LEGANES, efectuándose diariamente con el siguiente horario:

Salida de CACERES a las 12.45 Llegada a GETAFE a las 20.15.
» de GETAFE a las 6.45. » a CACERES a las 14.

Administraciones: En Cáceres, Avenida de la Virgen de la Montaña. En Trujillo, Plaza del General Moja, núm. 1. En Getafe, Generalísimo Franco, 8.

Este servicio, tanto a la ida como a la vuelta, enlaza con todas las líneas de automóviles que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Cáceres a Salamanca.

Pincelada

LOS MOROS

El enemigo no puede disimular el odio que alberga contra los musulmanes que, escuchando la voz del Caudillo, sintieron como propias las rebeldías de España contra los que les estaban sojuzgando y detenían un Poder ilegítimamente.

Los musulmanes, desde la iniciación del glorioso Movimiento, se inclinaron hacia el lado de los que representábamos la razón y la justicia. Y, como unos españoles más, han servido a la Causa de la Civilización ofreciendo muchos de ellos sus vidas en honor de nuestra Patria y asombrándonos con casos de heroísmo que bien merecen ser tenidos en cuenta para el porvenir.

Han sido estos caballeros—repetimos—unos auténticos soldados de España, por lo que no incurriremos en hipérbole al llamarlos hermanos nuestros. Y, como tales, han de ser siempre considerados; Y, como tales, habrán de gozar de un trato de igualdad análogo al del resto de los ciudadanos españoles.

Este espíritu de Hermandad fraguado, como se ve, en un deseo único y laudable de servir a la Patria, a la madre España, y de finarla contra el amasijo democrático-bolchevista, trae desconcertados e indignados a nuesros enemigos, que, a pesar de su carta de naturaleza, no merecen el calificativo de españoles, ni mucho menos el de hermanos; tal es la raíz de estos servidores de señores extranjeros por los que se arrostran y son enviados a una muerte segura ininidad de ciudadanos.

Por eso, porque no son españoles, no titubearon en calificar de indignos y salvajes a estos musulmanes al comenzar el Movimiento. Y ahora, cuando se juzgan impotentes para destruir la confraternidad hispano-marroquí, lanzan sus diatribas contra nosotros, acusándonos de que ni siquiera respetamos las ideas religiosas de los moros, a quienes las «señoras catequistas» obligan a lucir sobre sus pechos Crucifijos, Sagrados Corazones y otros símbolos de la Religión Católica.

No, señores rojos. Les han informado muy mal a ustedes. Aquí los únicos afluados que hubo a los detentes fueron precisamente, a los comienzos del Movimiento, algunos españoles que habían militado en el Frente popular y que conviven con nosotros. Nadie les obligó a ello; fué un acto de propia voluntad y, de cuya sinceridad, el tiempo será el encargado de responder.

Los moros no tenían nada que temer.

INK

De la España roja

LA MAQUINA DE LANZAR BILLETES

Leemos en la prensa roja del 26 del pasado:

«El Consejo general ha acordado poner en circulación las siguientes nuevas series de billetes:

«De 1.000 y de 500 pesetas, que llevan la fecha de 15 de agosto de 1928; y la de 100 pesetas, fechada en 25 de abril de 1931.

«En virtud de autorización concedida por el ministerio de Hacienda, se pone también en circulación una nueva serie de billetes de 50 pesetas, que llevan la fecha de 22 de julio de 1938.

—El secretario general interino, Santiago Regueiro.»

¡Utilizar en la prensa roja indicación alguna sobre el número de billetes que componen cada serie...

EL REPARTO DE BIENES ENTRE LOS PUEBLOS

En la Conferencia de la Unión Interparlamentaria celebrada en La Haya, ha hablado Ramón Lamonedá, uno de los elementos más caracterizados del socialismo español.

Lamonedá ha dicho: «Hay que cambiar el régimen universal y que llegar a la igualdad en el reparto de bienes entre los pueblos.»

Después de dicho lo cuál buscará sin duda la solidaridad para con la España roja de la democracia de la Gran Bretaña... o la de los Estados Unidos...

PRO

chadas, bandas y... pagando... SAENZ TORRES... 8-10. Teléfono...

religiosa

capilla del Hospital... profesión solera... hermana de la Caridad... Ungaiz...

don Julio Rodríguez... pronuncio... la ceremonia y... día.

la Comunidad de... Caridad en esta... eva profesas, nue...

mez Miguel

egen de la Mont... ro 6, pral.

Radio

prueba, precio... Casino. Acuchuda...

Socorro

no años de edad... Sanguino, vecin... res); de herida...

aria a la calle... para asistir a... Sanguino, de... cólico nefrítico...

de 40 años de edad... Villalobos n... erida cortante... ejidos biancos... tercio medio, da...

ES

DIETA

RADIO

especializado y...

A S

IBARRI

Teléfono 1812

DIETA

RADIO

especializado y...

A S

IBARRI

Teléfono 1812

donde en ésta y sus alrededores se hallaba un genio imponente, desuso de ofrecer su devoción a nuestra excelsa Patrona.

La inmensa muchedumbre que rodeaba el santuario era una cosa extraordinaria, mucho mayor, si cabe, que el año anterior.

Como todos los años, se verificó la subasta de los objetos y demás que los devotos regalaban a la Virgen, los cuales subieron a altos precios.

La bandeja colocada a la entrada de la ermita, bien pronto se vio repleta de dinero en metálico, que todos contribuían con arreglo a sus fuerzas, y, según noticias, la recaudación obtenida entre éstos y los objetos subastados se elevó a más de quinientas pesetas.

Al atardecer fué sacada nuestra Patrona del santuario, y, antes de organizarse la procesión, el señor cura párroco de Roque-Amador leyó la siguiente carta, que desde el frente dirigió al mismo tres combatientes, ya que, no pudiendo asistir a esta fiesta, como hubieran sido sus grandes deseos, y acompañar a nuestra Patrona en este día, acordaron escribir unas letras para que la Virgen de los Remedios supiera que, aunque lejos, no se olvidaban de Ella.

La carta en cuestión dice así:

«Señor cura párroco de Roque-Amador.

Valencia de Alcántara.

Muy señor nuestro:

Los abajo firmante, hijos del pueblo y amantes de su Patrona, le saludan respetuosamente.

Con motivo de su fiesta, y sintiendo no poder estar presentes, por impedirlo los deberes patrios, le suplicamos haga llegar hasta Ella nuestro sentir.

«¡Oh piadosísima Virgen Madre María Santísima de los Remedios; tus hijos, en tu día, te saludan y dejan el fútil para pensar en Ti con la dulce nostalgia que se siente pensando en una Madre tan buena como eres Tú, y te suplican protejas a tu pueblo, que tanto te quiere y a tus hijos que, a través de la lucha, tienen tu nombre constantemente en los labios, formando un ramillete de plegarias que suben hacia el Trono de la Madre de Dios; lejos de Ti, Madre nuestra, con amor te recordamos, y hacia tus plantas enviamos flores de amante fervor; Madre adorada, no olvides a tus hijos que tanto te aman!»

«Altamente orgullosos y satisfechos de haber obrado como amantes hijos de quien todo se lo merece, nos despedimos con la esperanza puesta en Ella y anhelando poder hacerlo personalmente en breve plazo.

Se reiteran de usted afectísimos

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CACERES

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cemento, yesos, azulejos, cerámicas y toda clase de material de construcciones

Dirección y explotación: CARRETERA DE MERIDA. — Teléfono 147. — CACERES

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 8 de Septiembre, de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro: 721.4.-Humedad, 54.-Temperatura, 21.6.-Dirección del viento, NW
Fuerza de mismo, 5 Lluvia (litros por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua
evaporada (mm) en 24 horas, 11.0.-Estado del cielo en el momento de la
observación, algo nuboso.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 24.5
Mínima a la sombra, 14.6

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 203

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

Pulso de la ciudad

YA TIENEN EL EJEMPLO

No sirve llamarse cacereño cuando se tiene que levantar la voz en una reunión o cuando se discute en una tertulia de café. Los cacereños saben que esto no es ser tales. Para ser hijo digno de nuestra ciudad se necesitan muchas cosas, ejercer muchas virtudes, practicar muchas obras, cuyo conjunto forman esa cualidad, esa prerrogativa excelente, extraordinaria, dignísima, que es el ser cacereño.

Y vamos a ver de qué se trata. Ya dijimos un día que, con júbilo extraordinario, habían recibido los vecinos de esta ciudad la noticia de la visita de los alféreces provisionales de España, a jurar la bandera ante nosotros. Era una concesión del Caudillo, una distinción para nosotros, y todos los que se llaman cacereños se frotaron las manos de gusto, pensando acaso algunos en alguna ganancia tan solo, que esta concesión podría proporcionarles.

Pero no es eso cañones. En este momento se está jugando a ser o no ser. Claro está que siempre se conoca lo que son y los que no lo han sido jamás. Ya tiene cada uno su historia, aunque haya muchos blasones colocados a la entrada del palacio o la casa solariega. Ya tiene cada uno su sello y su marca. No hace falta que surjan acontecimientos de esta índole para averiguar el matiz de cada uno. Los hay que, ni con un mandamiento de la Inquisición, cederían un solo punto en sus manzanas de ser egoístas y mezquinos.

Pero en fin; por decir la verdad no se peca nunca. Cáceres se está jugando en estos momentos su reputación ante la Patria entera. Cáceres puede ganar la partida y subir aun más alto, si se hace digna de su historia nuevamente. Pero también puede perder esta jugada por desidia, por pereza, por egoísmo de algunos. Y, entonces, ¡qué lamentable sería para nuestro nombre y qué baldón para los encartados!

Queremos decir. Un acontecimiento como el que se ha ofrecido a los cacereños, con tanta trascendencia incluso de historicidad, con ecos y recuerdos de un pasado de Imperio como el que se ahora en nuestros días, no se puede despreciar, no es posible dejarlo perder por abandonos y mezquindades. Es de un alto valor el hecho. Puede decirse todo, puede serlo todo, puede también hasta constituir nuestra conciencia a muerte en el silencio eterno y en el absoluto abandono. Ya sabemos que esto, a muchos cacereños que tales se llaman falsamente, les importa poco. Ellos, los Cáceres no obtienen más que provechos, porque a la hora de las abnegaciones desaparecen, unos, para arriba; otros, para el lado, y aquí quedan siempre los mismos: los cacereños de verdad.

Pues bien; esto ahora no puede ser ya. No existen alegaciones, no son posibles las excusas. Sabemos perfectamente quienes han cumplido con su deber de ciudadanos. Los conoce la ciudad entera. Pero está señalando con el dedo a los de siempre. Y no pueden y no deben persistir. Cáceres tiene que alzar a los alféreces provisionales que un día vendrán a honrarlos. Las clases modestas han hecho ya su oferta; la clase media también. Pero ¡ah!, los que pueden se acurrucan y se callan. Es vergonzoso para algunos verse en las listas con ese despreciable nombre, no más, con que aparecen. Es vergonzoso para ellos. Existen casas, muchas casas hacendadas, dispuestas para mucho más. Y, si para ello, es necesario el ejemplo, ahí tienen el de un cacereño que no regatea nada nunca: don Gonzalo López Montenegro, buen cacereño, buen español, que ha abierto su casa para ocho alumnos alféreces. ¡Qué vergüenza para otros que debían haberlo hecho sin esperar a que se les mostrara un ejemplo como éste! ¿Creen que no se les señala? Están equivocados. Lo harán porque ahora les recordará la conciencia; pero si no lo hicieran, hasta se harían acreedores a que Cáceres les despreciara como hijos suyos.

Que miren el ejemplo: don Gonzalo López Montenegro, ocho alojados. Así se sienten a Cáceres, como lo siente también la clase media, sin regateos. Que no se desquide nadie.

ARRIBA
ESPAÑA

Pierre Cot, pronuncia un violento discurso contra Alemania

Se inaugura en Roma un monumento a los Caídos por España

Praga. — Comunican de Tatraneke Lomnice que en un discurso pronunciado en la reunión internacional referente a los problemas de Europa Central, el exministro francés Pierre Cot lanzó un violento ataque contra Alemania acusándola de preparar una rapidísima y espantosa agresión contra Checoslovaquia. Esta agresión, según Cot, no se producirá hasta el otoño próximo o en el otoño de 1939; por razones de aprovisionamiento.

El exministro francés sostiene que es necesario por lo tanto que los Estados Mayores franceses, ingleses y soviéticos se pongan de acuerdo para estudiar el medio oportuno para evitar este momento crítico. Finalmente el orador subrayó la posición central de Checoslovaquia sosteniendo la necesidad de defenderla, en caso necesario, por todos los medios. — (Stefani.)

EL CONGRESO DE ORIENTALISTAS

Bruselas. — El XX Congreso Internacional de Orientalistas, en el que participan más de 600 personas representando a 15 países, ha empezado su trabajo hoy en Bruselas. — (Stefani.)

LA MILICIA NACIONAL ITALIANA FASCISTA

Roma. — El diario de los sindicatos de trabajadores «Il Lavoro Fascista», hablando de la fuerza numérica de la milicia nacional fascista se eleva a 763.904, habla de la alta significación escribiendo que esta imponente fuerza numé-

rica manifiesta el amor profundo por parte del pueblo hacia esta institución fascista.

La Milicia de Camisas Negras nacida del pueblo y para el pueblo, representa una generosa manifestación del espíritu italiano elevado al grado más elevado de capacidad por una austera disciplina y un magnífico sentimiento del deber gracias a lo cual ha dado pruebas admirables de heroísmo durante la guerra para la conquista del Imperio.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO A LOS HEROES

Roma. — A la altura del campamento Mussolini ha sido inaugurado el monumento a los muertos por la Unidad, Libertad y Grandeza de la España Nacional.

El monumento reproduce, en pequeñas dimensiones, el solemne obelisco de Burgos.

En el frente, bajo la cruz, está escrita, en caracteres negros, esta inscripción: «Caídos por España, 19 de julio de 1936. ¡Presentes!»

Frente al monumento se aban formadas todas las representaciones del Campamento Mussolini, figurando en primera línea los jóvenes falangistas de uniforme (pantalón negro y camisa azul).

También estaba presente una representación de la colonia española.

¡VI FRANCO!

Chocolates «ROCIO»

Sufrimientos en Barcelona

Desesperación del pueblo ante la proximidad del invierno

Un artículo de «Le Journal»

Paris. — Bajo este título, al que sigue: «La población, agotada por las privaciones, espera el milagro que pondrá fin a la guerra» «Le Journal» publica la siguiente información:

Una persona, que ha estado en Barcelona largo tiempo, nos ha manifestado: «Raros son los barceloneses que admiten, seriamente, friamente, poder sufrir una nueva campaña de invierno. Soslayan esta perspectiva con angustia desconcertante y se imaginan que no sucederá. Creen que un acontecimiento inesperado, milagroso, les salvará de mayores miserias, de mayores sufrimientos.»

La situación ha empeorado desde hace algunas semanas. La retaguardia no come lo necesario desde hace diez y ocho meses. No se come de todo. Los servicios de aprovisionamiento no tienen nada. Los productos de la tierra son requisados por las autoridades militares. La mayor parte de las tiendas no abren sus puertas.

Son numerosas las familias que no hacen más que una sola comida al día. Y esta sola comida diaria consiste la mayor parte de las veces en una ensalada de tomates y de judías en agua, sin aceite—porque falta en absoluto—, sin grasa—no se ve desde hace más de un año—y sin pan, insuficiente también, porque no se entregan más que ciento cincuenta gramos por persona y tres veces a la semana.

Los ciento veinticinco gramos de carne congelada que se entregan dos veces al mes, son un verdadero acontecimiento. Se llega a anunciar su distribución en los periódicos. Las señoras pasan la noche ante las carnicerías, y si obtienen carne—porque no hay para todos—hay fiesta familiar.

No hay arroz ni legumbres. Los frutos faltan. Hay algunas manzanas verdes, caídas de los árboles, que se venden a precio de oro. El gobierno exporta toda la producción para procurarse divisas, ametralladoras, aviones. No hay vino, y hasta la sal comienza a faltar.

Los médicos constatan cada día casos de inanición. Son numerosísimos los abortos, excepcionalmente elevada la mortalidad infantil y la fiebre tifoidea, y tifus exantemático han tomado extraordinario incremento a pesar de las medidas profilácticas adoptadas por el gobierno. La epidemia

ha encontrado en los organismos atrofiados un terreno apropiado y un excelente medio de transmisión.

«No podremos resistir este invierno—nos han dicho con una triste sonrisa. En efecto, la mayor parte de los edificios no tienen cristales. No hay madera ni carbón para calentarnos, no hay gas del alumbrado más que una hora diaria, ni tampoco hay bujías ni petróleo ni aceite para alumbrar. Se ha adelantado la hora de verano dos horas para remediar la falta de corriente eléctrica. ¿Qué será en el invierno. No es imposible que esto dure. No se puede imponer a un pueblo tales sacrificios.»

El español medio, el catalán medio, que sufre hace 25 meses para defender su vida y buscar un bienestar futuro que no supieron darle sus dirigentes antes de la guerra, está desesperado.

La aproximación del invierno con la perspectiva de una miseria atroz hace estremecer. Los que antes fueron más ardientes partidarios de la lucha, vacilan y dudan. Todos y cada uno esperan el milagro que pondrá fin a los sufrimientos de una población que no puede más, que soporta fácilmente la carga que se le impone, que ha llegado al límite de los sacrificios, de las privaciones, que quiere la paz.

Porque este invierno será terrible. Los sufrimientos y las privaciones serán necesariamente más grandes, con el frío y la falta de todo lo que es estrictamente indispensable a la vida material.

El espectro del hambre se dibuja ya en el horizonte. El medio ambiente mantendrá quizá a esta multitud de hambrientos, evitando todo movimiento de protesta colectiva. Los misérrimos y las granadas de mano, manejadas por los que comen, obligarán, seguramente, a los que tienen hambre, a morir sin ruido.

Pero se asegura que la ola se propaga cada día. Las razones de los guardias de Asalto y Carabineros disminuyen sensiblemente. Los combatientes mismos comienzan a sentir los efectos de la falta de productos alimenticios y se quejan.

«Podrá, pues, producirse—pregunta, finalmente el periódico francés—el acontecimiento milagroso que dará fin a la guerra?»

La llegada del embajador de la España Nacional, que iba acompañado del agregado naval, fue saludada con el «Cara al Sol», la Marcha Real y el Himno Fascista.

Una centuria de vanguardistas rindió honores.

El R. P. López procedió al rito de bendición, pronunciando después un vibrante discurso haciendo votos por la rendición de España y la victoria del Ejército de Franco.

El rito fue coronado con grandiosas manifestaciones al «Duce» y a Franco.

También pronunciaron elevados discursos el embajador de España y el marqués de Frías, exaltando al «Duce» y al Caudillo.—(Stefani.)

LA BATALLA FASCISTA DEL TRIGO

Berlin. — El pleno éxito de la batalla fascista del trigo es desahogado con gran relieve por los periódicos alemanes, que subrayan su importancia política.

Esta batalla económica, obtenida en condiciones meteorológicas desfavorables—escribe «Mentag»—constituye un importante éxito político también, porque ha hecho fracasar la vil especulación antisocialista mundial, que esperaba aprovecharse del hambre del pueblo italiano.—(Stefani.)

PROCEDIMIENTOS «DEMOCRATICOS»

El Cairo. — Comunican de Beirut que las autoridades francesas, con pretexto de un atentado contra la vida del Gran Mufti de Palestina, hicieron un registro en su domicilio.

El presidente de la Juventud Musulmana ha enviado un telegrama de protesta al alto comisario francés, afirmando que esta pesquisa domiciliaria a un gran refugiado político es un acto contrario a las leyes internacionales, que ha originado gran disgusto entre los musulmanes con los franceses.

Protestamos energicamente contra tal medida e indignamos a Francia a no seguir la política sionista británica, que tendrá graves consecuencias. — (Stefani.)

EL PODER DE LOS JUDIOS

Roma. — Según investigaciones practicadas por el periódico «Evores», el número de judíos profesores titulares encargados de cursos uni-

Aún no se ha adoptado acuerdo oficial sobre los sucesos de Morauska

Siguen interrumpidas las negociaciones entre los sudetes y el gobierno checo

Para el lunes se anuncia un importante discurso del Führer en Nuremberg

EL CONGRESO DE NUREMBERG

Praga. — Aun no se ha adoptado acuerdo oficial relacionado con los sucesos de Morawska, toda vez que el doctor Kraemer, que es el jefe de Policía, no ha remitido al Gobierno el informe que de él ha sido solicitado.

Se espera llegue hoy, para que el Gabinete pueda fijar su conducta.

El resultado de este informe será sometido a examen de la minoría sudeta, para que, en caso de que satisfaga a ésta, reanudar inmediatamente las negociaciones, que han sido suspendidas a causa del mencionado incidente de Morawska.

Los diputados agrarios han manifestado que también ellos fueron perseguidos furiosamente, que les golpearon y les quemaron.

Se desconoce el informe oficial del jefe de Policía.

Los periódicos hacen resaltar el hecho de que los sucesos hayan dado lugar a que las negociaciones entabladas se interrumpieran. — (Faro.)

EL JEFE DE POLICIA, A MORAWSKA

Praga. — Ha marchado a Morawska el jefe de Policía, con objeto de inquirir detalles de lo ocurrido ayer durante la visita de los diputados sudetes.—(Faro.)

VIAJE APLAZADO

Varsovia. — El presidente Beck no asistirá a la reunión de la Sociedad de Naciones, en vista de la gravedad de la situación internacional.

El ministro de Polonia en dicho organismo le representará en las sesiones a las que Beck no pueda concurrir.—(Faro.)

El desbordamiento del Nilo

El Cairo. — Los trabajos para consolidación de las presas del Nilo, llegado a su grado máximo, continúan febrilmente. Las aguas desbordadas han sumergido completamente los pueblos de Beni y Atia, cuyos habitantes fueron salvados gracias a medidas de previsión del gobierno, que había enviado equipos de salvamento.

Vastas extensiones de terreno de la región de Minia han sido inundadas y los daños son considerables.

La isla Muti y el pueblo Om Desman han sido evacuados por las poblaciones ante la amenaza de inundación.—(Stefani.)

Alemanes en Polonia

Varsovia. — Se ha creado la «Asociación de Alemanes de Polonia» que absorbiendo las diferentes agrupaciones y partidos alemanes se propone laborar en defensa de los intereses políticos y económicos y culturales de los alemanes residentes en Polonia.

El estatuto de la nueva Asociación ha sido entregado al presidente del Consejo polaco.—(Stefani.)

Plausible medida

Nueva York. — Los periódicos anuncian que cinco o seis naciones de América Central se oponían, en el próximo Congreso Panamericano, que se celebrará en Lima, a que se estableciera discusión contra los regímenes totalitarios.

Según noticias procedentes de San Salvador, este Gobierno también se asociará contra las ingerencias extranjeras en la política interior de las diferentes naciones. — (Stefani.)

versitarios italianos, que era de cuarenta y uno en un total de ochocientos cuarenta y ocho en 1919, pasó a sesenta y uno, de un total de novecientos sesenta y cinco en 1919, a ciento setenta y cuatro de un total de mil trescientos sesenta y dos en 1938.

El porcentaje de profesores judíos con relación al Cuerpo de enseñanza universitaria, pasó, respectivamente, de 48 por ciento y 63 por ciento, a 124 por ciento, mientras que el porcentaje de judíos con relación a la población italiana no pasó de uno por cada mil habitantes.—(Stefani.)

Para el lunes se anuncia un importante discurso del Führer en Nuremberg

Nuremberg. — La actividad diplomática en el día de ayer ha sido escasa, pues el Führer Cancellor no pronunció ningún discurso.

Están anunciados cinco de éstos, a cargo de Hitler, sobre temas de palpable actualidad.

Al día lunes se le concede extraordinaria importancia, ya que el Führer tratará de política exterior. — (Faro.)

CHAMBERLAIN SE ORIENTA

Londres. — En el Downing Street está recibiendo Chamberlain a numerosos políticos para conocer su opinión acerca de la política internacional.

En la tarde de ayer recibió a MacDonald, ministro de Colonias.

COMENTARIOS SOBRE LA QUESTION CHECA

Londres. — Hay una corriente de opinión desfavorable a la actitud de Francia en lo que respecta al problema checoslovaco.

Las inquietudes que experimenta este país no son más que una consecuencia lógica de la alianza con Rusia, y lo peor es que existe la posibilidad de que esta situación sea permanente.

El artículo del «The Times» pidiendo la anexión del territorio sudeta a Alemania no refleja ninguna opinión ni acuerdo de las esferas oficiales y se considera como una proposición que pudiera hacerse de resultar fracasadas las negociaciones de Lord Runciman.—(Faro.)

Pulso del mundo

Sigue el nerviosismo

La Prensa francesa sigue expresando el nerviosismo que existe en esta nación con motivo de la cuestión checa. No lo ocultan, aunque algunos periódicos hay que quieren disimular ese malestar, tanto les asusta.

Pero sobresalen algunos puntos de vista sobre todos los demás. Hay ciertos diarios que, a pesar por efecto de ese miedo, dicen y reafirman de una manera, al parecer contundente, que Lord Runciman fracasará en sus gestiones. Otros, que no sienten este pánico tan acentuado, dicen que los sudetes obtendrán sus reivindicaciones a costa de Lord Runciman. Total: que hay para todos los pareceres.

Pero en lo que todos están de acuerdo es que en Nuremberg continúa la celebración del Congreso nacionalsocialista y que allí están presentes, con Hitler, los representantes de todos los pueblos y se están enterando de lo que aquello significa.

Allí está Heinlein, jefe de los alemanes sudetes, que es admirado por todos. Y están también los embajadores de Francia e Inglaterra, que, con sangre fría, asisten al Congreso como sin inmutarse.

Pero esto no tiene importancia. Lo que esperan todos es que llegue el próximo lunes, fecha señalada para pronunciar el Führer sus discursos, que tan nerviosos tiene a ciertos medios internacionales.

Y nada más a esto, porque en Praga se siguen haciendo gestiones con motivo del último incidente fronterizo y esto, en realidad, carece de importancia y trascendencia. La política checa sabe muy bien lo que hace y el Cancellor alemán no se asusta de las investigaciones, porque de momento conoce el fruto de las mismas. Por eso, no presta atención a nada de esto. Claro está que, en Nuremberg, los hay que observan una rigurosidad y una minuciosidad extraordinarias los gestos de los alemanes allí presentes, desde el más alto hasta el más bajo.

Lo que verdaderamente es sorprendente, es nada menos que algo que nos dá a conocer «L'Action Française». Como consecuencia de la orden de movilización dada por Daladier, de esas reservas de la famosa línea «Marnant», resulta que, al llegar los llamamientos a las oficinas de movilización, éstas las han devuelto con la nota de ausente y son muchos los oficiales y suboficiales que se encuentran en este caso. Por lo que el periódico mencionado dice que no valen ocultaciones, ya que es sabido que todos estos reservistas ausentes están en la España roja luchando al lado de los marxistas y no debe consentir un momento más el Estado que permanezcan allí. Otros ya no asistían a la llamada, porque les va a resultar un poquitín de destiempo. (Pero en fin; es el caso: que un buen porcentaje no acude a las llamadas de movilización, por lo que las oficinas correspondientes están verdaderamente preocupadas.

Y otro más: en Marsella se han montado servicios militares para garantizar las funciones de carga y descarga en el puerto, en vista de la situación creada por los huelguistas. Y, como es natural, están surtiendo efecto—¿cómo no!—estas medidas. Ya hace tiempo que podían haber hecho las autoridades.

Y otro más: en Tánz va a ser inaugurada una emisora de radio que tendrá treinta kilovatios. Además, ni más ni menos. Allí, frente a Marsella, para que se vean cara a cara, como si nada, tuvieran que ver entre sí estas dos poblaciones.

Y, para terminar, daremos cuenta de la caravana de israelitas que, bajo la dirección de un jefe se llaman Partido Fascista Judío, y se disponen a arrollar sus asuntos personalmente. Dicen que no tienen miedo a las balas ni temen a la policía inglesa en Palestina. No sabemos más de esto. Ya veremos lo que resulta.

UNA ESCULTURA

Burgos. — Por iniciativa de Ordoñez ha sido erigido un monumento a los caídos por España, que recibirá cultura así lo solicitan.

IMPOSICION LETES Y M...
Palencia. — El... tendrá lugar... brazaletes y medallas de la Cruz... A las once de...

FORNICINA
Eficacísimo para la destrucción total de las hormigas que invaden armarios, despensas, alacenas, etc.
BOTE: 175 Pesetas
Venta en Droguerías
Laboratorio Zuper. - Trujillo

EX
Año XV
En el
línea
Los ro
Un avión
Parte
En el sector d
nea, venciendo e
En algunos p
sino que se ha
defensiva, queda
ciones, causando
y haciéndoles mu
Entre el num
dos de ellos en p
En los demás
En la noche d
litares del puer
rra de Blanes y
los objetivos m
Hoy ha sido
tipo «Boeing».
Salamanca, 9
De orden de S.
Martin Moreno.
Cuanto
cientos o
a los roj
Los peregr
Por la t
Jura de a
Burgos. — Los
prinos franceses q
tula del Norte de l
del llegaron ayer
ros en autocars, a
jefe del Servicio N
fismo.
Comieron en un
a primera hora de
Factor de la Casa
Madrid Mr. Mauri
el periodista Char
vieron en el min
rior. Allí fueron s
allo personal del
que les acompañó
cho del ministro.
El señor Serran
a los dos ilustres
quienes departió
una media hora.
Los señores Leg
se mostraron muy
las diferencias qu
tenido en cuantos
sido.
El ministro agr
de elogio a Españ
motivo hubo de
comisionados, acc
tus hasta la puer
cho.
Los peregrinos
rrieron por la tar
defeniéndose en l
A las cuatro y
con dirección a
ro.)
UNA ESCU
TOS —
Burgos. — Po
provincial de Or
viles ha sido er
de adultos que fu
a nueve de la no
recibirán cultura
así lo solicitan.
IMPOSICION
LETES Y M...
Palencia. — El
ro tendrá lugar
brazaletes y med
meras de la Cru
A las once de